

7/6/10

לוגיקה - הרצאה 14

(ל) הפרמאנציה / (ל) ההחלפה

$\Gamma_1 = \gamma, \Gamma_2 = A$
 $\Gamma_1, \Gamma_2 = \gamma, B$

כש B מתקבל מ-A לא החלפה מתקנה (דמיון ל-קבוצה) א

S-יז ב-ת-מ

* כדאי לזכור ולדאוג בהקשר קריטי של אובייקט, יכול להופיע במקום
 תהי' ד מניה של פסיקה אונקטיונלית ו- T^* קבוצה האקסלנציה
 הסגורה של הטליצו של אלקי' ד

ל מוצא של ד הוא מוצא א T^* ולכן

$M \models T$
 $M \models T^*$

(32)
$$V_M(\varphi) = \begin{cases} t & M \models \varphi \\ f & M \not\models \varphi \end{cases}$$

השמה חזקה (צביק)

הוכחה
 של
 (היבט 3)

להיטל - שזה מכבד את כלל האמת (קא), נניח t של
 אלקי' T^* לכן מוצא במובן של מרחיק הפסוק של T^*
 קבוצת היפוק: $T^* \models \varphi \rightarrow$ השמה במובן של מרחיק הפסוק

* לקנות הישג (הוכחה באורח פנימי)

למחר יס' אחריו של הלפה המרטימיה, פה הלפה נסאנה אלו
 הנתנה שבתורה של R שיהי זרחה של המכנה - זל יחס
 R יש תורה D שמדדקיה וז רפאטיק, ציג' אהבצי' תורה
 הנתנה נאוצה שנים אחרים $R(x, x)$
 הרשמה ז-א: A

$A = \forall x R(x, x) \wedge \forall x \forall y \dots \wedge \forall x \forall y \forall z \dots$

הצגה ק' מתלה נצין שיש סדר R קול יחס סדר סוב?

$B = \forall z. (set(z) \wedge \exists x (x \in z) \rightarrow \exists x. x \in z \wedge \forall y (y \in z \rightarrow R(x, y)))$

(נשמ' אה שזה יז נראה לפי כללי הצקציק, הישמה, יס' אלו -
 סל- $x \in z$ נאיו כחב $E(x, z)$ נאטר הפיוש של
 $set(z)$ הוא e-z קבוצה חלקי- למחז, הצקציק: A B
 אלה ו- כקצ' איונל יסוף אלוש-טל, נאמר פוז

הצגה "R יחס סדר מלא"

$$C = \forall x \forall y (R(x,y) \vee R(y,x))$$

הצגה 2 $A \wedge B \rightarrow A \wedge C$ (סרפק, ב- $A \wedge B \rightarrow C$)

(2)

טאבלו 15 נחזה כשלון הסמלר הקודם (כמוט סוף אחד זה פרק)
כיקול בשכונת ארנונית בחיה, נחז 33 ט' ונרניה 33 ה' $A \wedge B$
15 ההנחה כסול מעצמ א-1 ו1 סמק הנחה $A \wedge B$ ולכן
 $A \wedge B \rightarrow C$

כאן C - R יחס סדר מלא, ... : מ- $A \wedge B$ נובד B
מכונה $R(A,B) \vee R(B,A)$ סמק $A \wedge B$ ואז נראה שיש כסול
כסול ההנחה א \forall כסול A) ו- B היו נאשר זמן זה נלך
($\forall x$ ו- $\forall y$)

"מר" Z הקבוצה החזקה - א חומר זה שייכיה זה כציוק א ו- ב :
ההצגה א המסל הצה !

נכסה א- ההוכחה כציוק ציה א-1

הצגה

הנחה - נקד

הנחה

(1)

$A \wedge B$

1

($\forall E$)

(1)

B

2

הנחה

(3)

$$\forall a \forall b \exists w. (set(w) \wedge \forall y. y \in w \leftrightarrow y=a \vee y=b)$$

3

$$set(z) \wedge \forall y (y \in z \leftrightarrow y=a \vee y=b)$$

4

אנכיה זה כציוק א ו- ב z קבוצה חזקה א החומר

15 זה הנחה סמילה אלה שני עצמי יש קבוצה למטה כציוק

אנכיה א- ההצגה זה שונה 3 ההנחה הייטבר

מכונה ב-1 - שמחה זה כיום אפיוש א set ו- E

15 מלח - האקסיומא - א חל - התקבול - יש קבוצה אפיוש

זה כציוק א ו- ב. כסול מוכיח $A \wedge B \rightarrow C$ (אין נכון אלא הפיוש האופשי א set ו- E)

$A \wedge B \rightarrow C$ זה אלא אלא - אנכיה זה אלא - א חל אפיוש

15 א- (האקסיומא 3 אלא סיון 13- מקומו E (אין א סיון)

אנכיה (אין א סיון חז- מקומו set

אנכיה אפיוש א-1

ב-3' נוארן באלה מזה זכרוב x ו-1 z במקור a ו-1 b

$$\forall x \forall z \exists w (set(w) \wedge \forall y (y \in w \leftrightarrow y = x \vee y = z))$$

3' זכרוב של הסקסיות ובי a ו-1 b, נוארן 10' זכרוב

$$\exists w (set(w) \wedge \forall y (y \in w \leftrightarrow y = a \vee y = b))$$

המשנה בכלל הסוף ב a

$$set(z) \wedge \forall y (y \in z \leftrightarrow y = a \vee y = b)$$

זה לא נובע משורה 4 שזו שתי w לא אומר ש z מקור
גמר 3' זכרוב אחרים זהה שתי בלתי פתוח חזרה

בסוף נובע 1 - c = 1, 5 וכן c = 1, 2

כך משמש בידי שמשו יו"ר. וביי תזכר - ש משנה
לכל משנה במשנה z

זה הורה להכנסה של יו"ר

(וזה לא שבהונחה הקצרה משמש בל) הכולל של 33 זכרוב

לכל - מקור הכלל של -

$$a \in z \leftrightarrow a = a \vee a = b \quad \forall y (y \in z \leftrightarrow y = a \vee y = b)$$

זה לא כלל הסוף של a

א' ו' כלל הסוף של a x x = x

א' ו' כלל הסוף של a x x = x

$$a = a \vee a = b$$

a ∈ z

$$\exists x x \in z$$

$$\exists x \forall y (y \in z \leftrightarrow R(x, y))$$

לכל זכרוב של הסוף הכלל הסוף של יו"ר, בדידי - סוף

"א"י של" במקור כלל הסוף של

$$d \in z \wedge \forall y (y \in z \leftrightarrow R(x, y))$$

ז' - a ו-2 אפסיון: ל הוא a ו-1 משמש ב-5

$$d = a \vee d = b$$

ז' - אפסיון: מקור a - d (פתוח, מקור) וזכרוב של זכרוב

מה שמתקבל (אולי) הוא זה: כל איבר של \mathcal{A} מתאים

$$\psi = \forall x \forall z \exists w (set(w) \wedge \forall y (y \in w \leftrightarrow y = x \vee y = z)) \quad (3)$$

$$\psi = A \wedge B \rightarrow C$$

$$\mathcal{A} \models_{FOL} \psi$$

צריך להראות כי $\mathcal{A} \models \psi$ — כלומר, עבור כל מודל \mathcal{A} של \mathcal{L} , מתקיים $\mathcal{A} \models \psi$.
 $\forall a \forall b \exists w \forall y (set(w) \wedge (y \in w \leftrightarrow y = a \vee y = b))$

$$\forall a \forall b \forall y (set(g(a,b)) \wedge (y \in g(a,b) \leftrightarrow y = a \vee y = b))$$

כלומר, צריך להראות כי לכל a, b (אלמנטים של \mathcal{A}) מתקיים:

$$\forall a \forall b (set(g(a,b)) \wedge \forall y (y \in g(a,b) \leftrightarrow y = a \vee y = b))$$

$$\forall a \forall b (set(g(a,b)) \wedge \forall y (y \in g(a,b) \leftrightarrow y = a \vee y = b))$$

ההוכחה נעזרת בפרופרטי של g — כלומר, $g(a,b)$ הוא המכלול של a ו- b .

לכן, עבור כל a, b מתקיים: $g(a,b)$ הוא המכלול של a ו- b .

$$T: \forall a \forall b set(g(a,b))$$

$$\forall a \forall b \forall y (y \in g(a,b) \leftrightarrow y = a \vee y = b)$$

$$A \left\{ \begin{array}{l} \forall x R(x,x) \\ \text{אנטי-סימטריה} \\ \text{טרנזיטיביות} \end{array} \right. \quad \neg \psi \equiv A \wedge B \wedge \neg C$$

הוכחה: נניח כי $\mathcal{A} \models A$ ו- $\mathcal{A} \models B$, אך $\mathcal{A} \not\models C$. כלומר, קיימים a, b כאלו שאינם מקיימים את התכונה C .

$$B = \forall z (set(z) \wedge (\exists w (w \subseteq z) \rightarrow \exists x (x \in z \wedge \forall y (y \in z \rightarrow R(x,y))))$$

כלומר, עבור כל z (מכלול), אם z אינו ריק, אז קיים איבר x ב- z כזה שכל האיברים y ב- z מקיימים $R(x,y)$.
 נניח כי a, b אינם מקיימים את C , כלומר: $\neg R(a,b) \wedge \neg R(b,a)$.

אם כן, נבחר $z = \{a, b\}$. אז z הוא מכלול, ולכן לפי B קיים $x \in z$ כזה ש- $\forall y \in z, R(x,y)$.

$$\forall z \exists x \forall y (set(z) \wedge (x \in z \wedge (y \in z \rightarrow R(x,y))))$$

אבל, לפי הנחה, $\neg R(a,b)$ ו- $\neg R(b,a)$. לכן, אין x ב- z המקיימת את התנאי.

$$\neg C = \exists x \exists y (\neg R(x,y) \wedge \neg R(y,x))$$

$$\neg R(c,d) \wedge \neg R(d,c) \quad \text{לפי הנחה, } c, d \text{ אינם מקיימים את } C$$

$$\neg R(c,d) \quad \text{לפי הנחה, } c, d \text{ אינם מקיימים את } C$$

$$\neg R(d,c)$$

זה צריך לא המורה ד, מסוג פה אקסיומה השנייה.

אין משמש חסן אקסיומה השנייה, יש לפתור ד-1 לא
אקסיומה השנייה הכוללת.

יש לה שהם המקורי ללא: $=, set, \in, R$

הם החדשה כולל: $L^* = L \cup \{c, d\}$

צריך להכניס את אקסיומה השנייה שגורר set, \in, R

(לד צריך את אקסיומה השנייה של c - set הפיסקה החדשה)

נניח את האקסיומה - (הבאה): $\forall x, x=x$

$$\forall x \forall y (x=y \rightarrow y=x)$$

אנטי-כיון

set סימן יחס חד מקורי וחסן אקסיומה שנייה אחר

$$\forall x \forall y, x=y \rightarrow set(x) \rightarrow set(y)$$

אקסיומה השנייה הטרמינלית R : צריך y בהתאם כ זה יחס ד-1

$$\forall x_1 \forall y_1 \forall x_2 \forall y_2, x_1=y_1 \wedge x_2=y_2 \wedge R(x_1, x_2) \rightarrow R(y_1, y_2)$$

(אקסיומה זו נחוצה בהוכחה אחרת - הקוצה של נחוצה והבאה)

והאקסיומה הטרמינלית R - e רפה שיהיה רק שצריך להחליף R

$$R: \forall x \forall y, x=y \rightarrow y=x$$

$$\forall z \forall y \forall w (set(z) \wedge w \in z \rightarrow f(z) \in z \wedge (y \in z \rightarrow R(f(z), y))) \Delta$$

תוצאה האקסיומה - המקורי T^*

$$\vdash R(c, d)$$

$$set(g(c, d)) - \text{האקסיומה החדשה שצריך להשמש בה מופסיד}$$

$$c \in g(c, d) \rightarrow c=c \vee c=d$$

$$d \in g(c, d) \rightarrow d=c \vee d=d$$

$$f(g(c, d)) \in g(c, d) \rightarrow f(g(c, d))=c \vee f(g(c, d))=d$$

ה-1 ב' R היה חסן חדשה ו-2 אחר משו שצריך U

R של השפה (נראה כאלו הרשומה ה)

$$\forall R (A \wedge B \rightarrow \forall x \forall y R(x, y) \vee R(y, x))$$

סוף, לא הרשומה כ כשגורר $\forall R$ R הוא מש-נה השפה

(4)

אני רחוק מיין יום של חסד ואם לא יטל אהבה
משה (אני יכול אהבה אלו משה אלו מיין יום לא משה)
אם זה לא נוסח מסד משה

העמיתון: (יגדל) - תולדות אלוהים מן השמים

(3) $\int_0^1 x^2 dx = \frac{1}{3}$ (3)

30) נא להוכיח כי אם R היא יחס שקילות על קבוצה X , אז
 $\text{Hold}(R, a, b)$ מתקיים עבור כל $a, b \in X$.

$$\forall R (\underbrace{A \wedge B}_{\Rightarrow} \rightarrow \forall x \forall y \text{ Holds}(R, x, y) \vee \text{Holds}(R, y, x))$$

A - B זכר : $R(x, z)$ ו- x
 C Holds(R, x, z) זכר הולד , B של פוקס אחר (אחר)
 D כן R חופש ב-B של החפץ D

$$\forall x \forall y \quad N(x) \wedge F(y) \rightarrow N(\text{App}(y, x))$$

כל x וזו y מספר $y-1$ פחות y מספר y פחות x וזו y מספר

(החלטת דברג של (141 מכתב (היבד 1111